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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Onderwijs  -  Memoranda onderwijsinstanties

De afgelopen weken en maanden hebben verschillende instanties die als 
koepelorganisatie of als belangenvereniging van scholen en andere onderwijsinstellingen 
optreden, hun memoranda opgesteld. Die bevatten suggesties, maatregelen en eisen en 
worden gericht aan de volgende Vlaamse Regering.

Deze memoranda vragen voornamelijk beleidsmatige of decretale aanpassingen om de 
eigen instellingen organisatorisch of kwalitatief beter te laten presteren. Veel van deze 
voorstellen hebben echter een behoorlijk kostenplaatje, waarbij niet altijd duidelijk wordt 
gesteld welke investeringen precies nodig zijn en hoe die te verantwoorden zijn. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de verschillende memoranda met 
betrekking tot onderwijs?

2. In de meeste gevallen geeft elk memorandum een prognose van de kosten die met 
de voorgestelde beleidsaanpassingen gepaard gaan. 

Kan de minister een overzicht geven van de hoogste investeringen die worden 
gevraagd?

3. Wat zou het totaalbedrag van het budget zijn indien de volgende Vlaamse Regering 
al deze maatregelen zou uitvoeren?

4. Is de minister van oordeel dat deze budgettaire eisen te verantwoorden zijn?

5. Welke grote investeringen in het domein Onderwijs en Vorming zijn volgens de 
minister prioritair in de nabije toekomst?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 158 van 23 januari 2019
van JO DE RO

Voorafgaand wil ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger meedelen dat er zeer recent in de 
commissie onderwijs van het Vlaams Parlement (op donderdag 31/01/2019) van 
gedachten werd gewisseld over de reeds ingediende memoranda vanuit de 
onderwijssector (o.a. de memoranda van Katholiek Onderwijs Vlaanderen en GO! 
Gemeenschapsonderwijs). Ik verwijs hiervoor naar de officiële verslaggeving van het 
Vlaams Parlement.

Zoals u zelf in uw vraag aangeeft worden de memoranda opgesteld ter attentie van de  
volgende Vlaamse Regering (2019-2024). De memoranda geven aan welke 
beleidsmaatregelen en beleidsaccenten de respectieve middenveldorganisaties vanuit de 
onderwijssector in de volgende legislatuur belangrijk of noodzakelijk vinden. Memoranda 
zijn bijgevolg documenten die politieke partijen en regeringsonderhandelaars kunnen 
raadplegen en inspireren bij het schrijven van het volgende Vlaamse Regeerakkoord 
(2019-2024).

1. Er wordt geen exhaustief overzicht bijgehouden van alle memoranda die 
belangenorganisaties publiek maken. Niet alle memoranda worden aan de 
onderwijsadministratie toegestuurd. Verschillende middenveldorganisaties zijn 
overigens nog volop bezig met de opmaak hun memorandum. 

2-3-4.

De financiële prognoses in de memoranda worden niet op een systematische manier 
becijferd door de onderwijsadministratie in functie van de huidige 
beleidsontwikkeling tijdens deze legislatuur. Ik werk in de laatste maanden van deze 
legislatuur hard  door om het huidige Vlaamse Regeerakkoord (2014-2019) correct 
uit te voeren. Het is niet aan mij als Vlaams minister van Onderwijs om nu al een 
standpunt in te nemen over publiek gemaakte memoranda.

5. Als huidig Vlaams minister van Onderwijs doe ik geen uitspraken over financiële 
en/of onderwijsprioriteiten voor de volgende Vlaamse Regering (2019-2024), in 
relatie tot wat in de memoranda wordt voorgesteld. Ik voer zoals aangegeven het 
huidige Vlaamse Regeerakkoord (2014-2024) en mijn Beleidsnota Onderwijs (2014-
2019) uit. 
Het Departement Financiën en Begroting maakt wel een meerjarenbegroting voor de 
volgende regeerperiode (2019-2024). Die meerjarenbegroting zal de beschikbare 
budgettaire ruimte ramen. Op basis daarvan kan de nieuwe Vlaamse Regering de 
budgettaire prioriteiten gaan bepalen voor de volgende legislatuur (2019-2024).


